
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลต้นไทร 
สมัยสามัญ  สมัยที่  2  ครั้งที่  1   ประจ าปี ๒๕65 

วันที่  13  มิถุนายน  ๒๕65  เวลา  09.3๐ น. 
ณ  ห้องประชุมอาคารอเนกประสงค์  เทศบาลต าบลต้นไทร 

….............................. 
ผู้มาประชุมสภาเทศบาล 

ล าดั บ
ที ่

ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายคาเร็ม  แมเยาะ ประธานสภาเทศบาล คาเร็ม  แมเยาะ  
2 นายมาหามะตาเยะ  โตะละ รองประธานสภาเทศบาล มาหามะตาเยะ  โตะละ  
3 นายกอเดร์  วาเงาะ สมาชิกสภาเทศบาล กอเดร์  วาเงาะ  
4 นายรอพา  มะโอะ สมาชิกสภาเทศบาล รอพา  มะโอะ  
5 นายมันโซร์  กาเซ็ง สมาชิกสภาเทศบาล มันโซร์  กาเซ็ง  
6 นายอับดุลเลาะ  กูแซ สมาชิกสภาเทศบาล อับดุลเลาะ  กูแซ  
7 นายบักรี  สาลี สมาชิกสภาเทศบาล บักรี  สาลี  
8 นายยะโก๊ะ  สามะ สมาชิกสภาเทศบาล ยะโก๊ะ  สามะ  
9 นายรอซาลี  วานิ สมาชิกสภาเทศบาล รอซาลี  วานิ  

10 นายมะบีดี  สาแลเมาะ สมาชิกสภาเทศบาล มะบีดี  สาแลเมาะ  
11 นายซาการียา  อาแซ สมาชิกสภาเทศบาล ซาการียา  อาแซ  
12 นายอูมา  มีเหาะ สมาชิกสภาเทศบาล อูมา  มีเหาะ  
13 นางซารีพะห์  ต่วนเพ็ง เลขานุการสภาเทศบาล ซารีพะห์  ต่วนเพ็ง  

 
ผู้เข้าร่วมประชุมสภาเทศบาล 

ล าดับ
ที ่

ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายอาทิตย์  เบญจมาพร นายกเทศมนตรี อาทิตย์  เบญจมาพร  
๒ นายอับดุลฮาฟิส  โตะกูมิ รองนายกเทศมนตรี อับดุลฮาฟิส  โตะกูมิ  
๓ นายซุลกรีนัย  สาแม รองนายกเทศมนตรี ซุลกรีนัย  สาแม  
๔ นางสะปีน๊ะ  สาลี ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี สะปีน๊ะ  สาลี  
๕ นายนันทชัย  สาเมาะ เลขานุการนายกเทศมนตรี นันทชัย  สาเมาะ  
๖ นายมังโซร์  สาแม รองปลัดเทศบาล มังโซร์  สาแม  
7 นายกฤษดา  วงศ์ภูวรักษ์ ผอ.กองสาธารณสุข กฤษดา  วงศ์ภูวรักษ์  
8 นางสาววรรณสุนัยดา  มะลี หน.ฝ่ายพัฒนาชุมชน วรรณสุนัยดา  มะลี  
9 นางสาวอรุณี  กะนอง หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล อรุณี  กะนอง  

10 นางซารีนา  อิสหัส ผู้อ านวยการกองการศึกษา ซารีนา  อิสหัส  
11 นายสวัสชัย  ขาวด ี ผู้อ านวยการสถานศึกษา สวัสชัย  ขาวด ี  
12 นางสาวอุสนา  อะแดม นักวิเคราะห์นโยบายและแผน อุสนา  อะแดม  
13 นางสาวนัสรินทร์  จันทวิมล เจ้าพนักงานการเงินและบัญชี นัสรินทร์  จันทวิมล  
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เริ่มประชุมเวลา  09.3๐  น. 

นางซารีพะห์  ต่วนเพ็ง     -   บัดนี้ถึงก าหนดเวลาที่นัดหมาย  และสมาชิกสภาครบองค์ประชุมแล้ว   
เลขานุการสภาเทศบาล      ขอเรียนเชิญท่านประธานฯ เปิดประชุมและด าเนินการประชุมตามระเบียบ

วาระการประชุมต่อไป 

นายคาเร็ม  แมเยาะ  - ผมขอเปิดการประชุมสภาเทศบาลต าบลต้นไทร สมัยสามัญ สมัยที่ 2 
ประธานสภาเทศบาล               ครั้งที่ 1 ประจ าปี พ.ศ. 2565 ซึ่งสมาชิกครบองค์ประชุม ครบ 12 ท่าน     
   เชิญเลขานุการสภา อ่านประกาศสภาเทศบาลต าบลต้นไทร 

นางซารีพะห์  ต่วนเพ็ง  - เรียนประธานสภาเทศบาล คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน  
เลขานุการสภาเทศบาล        ประกาศสภาเทศบาลต าบลต้นไทร  เรื่อง  ประชาสัมพันธ์ก าหนดวันนัด
   ประชุม เวลา สถานที่ประชุมสภาเทศบาลต าบลต้นไทร สมัยสามัญ       
   สมัยที่  2  ครั้งที่  1  ประจ าปี  พ.ศ.2565  

   ตามท่ีสภาเทศบาลต าบลต้นไทรได้เรียกประชุมสภาเทศบาลฯ  สมัยสามัญ 
สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1  ประจ าปี พ.ศ.2565 ตั้งแต่วันที่ 1 มิถุนายน ถึง    
 วันที่ 30 มิถุนายน พ.ศ.2565 ไปแล้วนั้น   
 อาศัยอ านาจตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการ 
 ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547  แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่  2)  พ.ศ.2554 
 ข้อ 24 วรรคสองและวรรคสาม ซึ่งองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจะต้อง 
 ประชาสัมพันธ์ และติดประกาศประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนได้รับทราบโดย
 ทั่วกัน สภาเทศบาลต าบลต้นไทร จงึขอประกาศประชาสัมพันธ์ก าหนดวัน     

    นัดประชุมสภาเทศบาล  ในการประชุมสมัยสามัญ  สมัยที่  2  ครั้งที่  1     
    ประจ าปี  พ.ศ.2565  ในวันจันทร์ ที่ 13 เดือนมิถุนายน  พ.ศ. 2565   
    เวลา 09.30 น. ณ ห้องประชุมอาคารอเนกประสงค์ เทศบาลต าบลต้นไทร   
    เพ่ือให้ผู้ที่เกี่ยวข้องที่มีความประสงค์เข้าร่วมรับฟัง  และร่วมสังเกตการณ์ 
    ประชุมสภาครั้งนี้  ได้รับทราบโดยทั่วกัน  

     จึงประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน  
   ประกาศ  ณ  วันที่  2  มิถุนายน  พ.ศ.2565 
        คาเร็ม  แมเยาะ 
    (นายคาเร็ม  แมเยาะ) 
     ประธานสภาเทศบาลต าบลต้นไทร    

นายคาเร็ม  แมเยาะ  - ขอขอบคุณเลขานุการสภา  ซึ่งวันนี้สภาเทศบาลต าบลต้นไทร   
      ไดก้ าหนดการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้ง 1 ประจ าปี  2565                         
   ซ่ึงมีระเบียบวาระท้ังหมด 5 ระเบียบวาระ ต่อไปเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 1 
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ระเบียบวาระท่ี  ๑            - เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 

นายคาเร็ม  แมเยาะ  - ผมในฐานะประธานสภา วันนี้เป็นการประชุมสภาสมัยที่  2   
ประธานสภาเทศบาล            ครั้งที ่1 ครับ ซ่ึงมีข้าราชการได้รับการบรรจุแต่งตั้งใหม่  2 ท่าน  
   ขอเชิญแนะน าตัวครับ  

นางสาวนัสรินทร์  จันทวิมล - สวัสดีค่ะ ดิฉัน นางสาวนัสรินทร์ จันทวิมล ต าแหน่ง  เจ้าพนักงานการเงิน 
   และบัญชี ปฏิบัติงาน สังกัด กองคลัง    

นายคาเร็ม  แมเยาะ  - คนต่อไป ขอเชิญครับ   
ประธานสภาเทศบาล    

นางสาวอุสนา  อะแดม  - สวัสดีค่ะ ดิฉัน นางสาวอุสนา  อะแดม  ต าแหน่ง นักวิเคราะห์นโยบายแผน 
   ปฏิบัติการ สังกัด ส านักปลัด 

นายคาเร็ม  แมเยาะ  -  ขอขอบคุณเจ้าพนักงานการเงินฯ และนักวิเคราะห์นโยบายฯ ท่านสมาชิก
ประธานสภาเทศบาล               สภาและผู้เข้าร่วมประชุมท่านใด  มีอะไรจะสอบถามพนักงานเทศบาล  
     คนใหม่ไหมครับ  ถ้าไม่มี  กระผมขอเข้าระเบียบวาระต่อไป 

ระเบียบวาระท่ี  ๒          - เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล  ครั้งที่ผ่านมา 

นายคาเร็ม  แมเยาะ        -   รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลต้นไทร ครั้งที่ผ่านมาคณะกรรมการ 
ประธานสภาเทศบาล                ตรวจรายงานการประชุมได้ตรวจสอบแล้วมีจ านวน ๑6 หน้า  กระดาษพิมพ์   
   ซึ่งได้ส่งเอกสารให้สมาชิกทุกท่านตรวจสอบเป็นการล่วงหน้าตาม 
   ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ.  
   ๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔) ข้อ ๓๓  ข้อ 34  และข้อ  
   35 แล้ว  ขอเชิญสมาชิกทุกท่านตรวจสอบ 15  นาที    
   เมื่อครบเวลา  
   มีผู้ใดจะขอแก้ไขรายงานการประชุมครั้งนี้หรือไม่  ถ้าไม่มี  ผมขอมติที ่
   ประชุม  สมาชิกท่านใดรับรองรายงานการประชุม  โปรดยกมือขึ้น    

มติที่ประชุม  - มีมติรับรอง  11  เสียง  งดออกเสียง   1   เสียง 

ระเบียบวาระท่ี  ๓  - เรื่อง  ด่วน 

  - ไม่มี 

ระเบียบวาระท่ี  4  - ญั ตติ   ขอโอนงบประมาณ รายจ่าย เพื่ อจัดตั้ ง เป็นรายการใหม่       
จ านวน  2  รายการ 

นายคาเร็ม  แมเยาะ  - ขอเชิญเลขานุการสภา  ชี้แจงในส่วนของระเบียบวาระท่ี  4  ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
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นางซารีพะห์  ต่วนเพ็ง -  ขอบคุณท่านประธาน ในระเบียบวาระที่ 4 นั้น เรื่องการโอนงบประมาณ   
เลขานุการสภาเทศบาล    รายจ่าย เพื่อจัดตั้งเป็นรายการใหม่ เนื่องจากว่ามีญัตติการโอน 
      งบประมาณจัดตั้งเป็นรายการใหม่ ซึ่งตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า
  ด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563  หมวด 
  4 ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม 
  โอนลด ที่ท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็น
  รายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

นายคาเร็ม  แมเยาะ  - ขอบคุณเลขานุการสภา  ที่ได้ชี้แจงครับ  ในส่วนของรายละเอียด  ขอเชิญ
ประธานสภาเทศบาล   นายกเทศมนตรี  ชี้แจงครับ 

นายอาทิตย์  เบญจมาพร    - ญั ตติ   ขอโอนงบประมาณ รายจ่าย เพื่ อจัดตั้ ง เป็นรายการใหม่       
นายกเทศมนตรี   จ านวน  2  รายการ    
 

หลักการ 

ตามที่สภาเทศบาลต าบลต้นไทร  มี ได้อนุมัติใช้ เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2565 ซึ่งได้รับความเห็นชอบจากผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส และได้ประกาศใช้ไปแล้วนั้น 
ทั้งนี้ เนื่องจากเทศบาลต าบลต้นไทร มีความจ าเป็นต้องโอนงบประมาณรายจ่าย เพ่ือจัดตั้งเป็นรายการใหม่
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 เพ่ือให้สามารถด าเนินการได้ตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2565 รายละเอียดดังนี้   

โอนงบประมาณรายจ่าย 

โอนเพิ่ม เพื่อจัดตั้งเป็นรายการใหม่ จ านวน 2 รายการ 

1. งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ 
 1.1 ประเภท ครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ 
  -  จัดซื้อเครื่องขยายเสียงไซเรน  ไมโครโฟน  ล าโพง ใช้ในรถฉุก เฉินเตือน ไซเรน อาทิ     

รถกู้ภัย รถดับเพลิง รถพยาบาล รถต ารวจ หรือในกรณีเกิดเหตุเร่งด่วน ฯลฯ ก าลัง 100 , 150, 200 วัตต์ 
แรงดันไฟฟ้า ไม่น้อยกว่า 10 โวลด์ จ านวน 1 ชุด เป็นเงิน 20 ,000 บาท (ครุภัณฑ์ดังกล่าวเป็นครุภัณฑ์
นอกเหนือบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ แต่มีความจ าเป็นต้องใช้ซึ่งสามารถหาได้ตามราคาท้องตลาด และ
ด าเนินการด้วยความประหยัด จึงขอจัดหานอกบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์)  (ปรากฏในแผนงานการรักษาความ
สงบภายใน) 

1.2 ประเภท ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ 
- จัดซื้อสกอร์บอร์ดฟุตซอล ขนาดกว้าง 100 เซนติเมตร ยาว 60 เซนติเมตร เครื่องควบคุม

ไร้สายระยะไกล 500 เมตร หลอด LED ทนความร้อนสูง  
ตัวเลขคะแนน  2  หลัก ใช้ LED Super Bright สูง 10 นิ้ว 
ตัวเลขเวลา  XX.XX ใช้ LED Super Bright สูง 7 นิ้ว 
ตัวเลขรอบเวลาแข่งขัน ใช้ LED Super Bright สูง 7 นิ้ว  
พร้อมชุดติดตั้ ง สกอร์บอร์ด แบบขาแขวนเสา ท าด้วยเหล็ ก จ านวน 1 ชุด เป็นเงิน 49 ,000 บาท      
(ครุภัณฑ์ดังกล่าวเป็นครุภัณฑ์นอกเหนือบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ แต่มีความจ าเป็นต้องใช้ซึ่งสามารถหาได้ 
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ตามราคาท้องตลาด และด าเนินการด้วยความประหยัด จึงขอจัดหานอกบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์)  (ปรากฏใน
แผนงานการศาสนา  วัฒนธรรม  และนันทนาการ) 

โอนลด  จ านวน  1  รายการ 
  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
  งานก่อสร้าง 
  งบลงทุน 
  หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง 
  โครงการบุกเบิกถนนสายบูเกะตาโมง – มะยูนุ เพ่ือจ่ายเป็นค่าก่อสร้างตามโครงการ

บุกเบิกถนนลูกรัง สายบูเกะตาโมง – มะยูนุ ขนาดกว้าง 5.00 เมตร ยาว 250.00 เมตร หนา 0.05 เมตร 
หรือมีพ้ืนที่ไม่น้อยกว่า 1,250.00 ตารางเมตร รายละเอียดตามแบบแปลนที่เทศบาลต าบลต้นไทรก าหนด 
งบประมาณอนุมัติ 512,000 บาท งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 180 ,046 บาท โอนลดครั้งนี้ 69,000 
บาท งบประมาณคงเหลือหลังโอน 111,046  บาท 

 

เหตุผล 

  เพ่ือให้การบริหารงานของเทศบาลต าบลต้นไทร เป็นไปด้วยความเรียบร้อย มีความคล่องตัว
และเป็นไปตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.
2563   

  หมวด 4 ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ท า
ใหล้ักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

 

 จึงเห็นควรน าเข้าระเบียบวาระการประชุมสภาเทศบาลต าบลต้นไทร  ต่อไป 

 

อาทิตย์  เบญจมาพร 
ลงชื่อ .................................................... 

(นายอาทิตย์  เบญจมาพร) 
นายกเทศมนตรีต าบลต้นไทร 

 
 

น าเข้าสู่ระเบียบวาระการประชุมสภา สมัยสามัญ  สมัยที่ 2  ครั้งที่ 1 
วันที่  13  มิถุนายน   2565  ต่อไป 

 
             คาเร็ม  แมเยาะ 
            (นายคาเร็ม  แมเยาะ) 
     ประธานสภาเทศบาลต าบลต้นไทร 
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นายคาเร็ม  แมเยาะ     - ขอบคุณนายกเทศมนตรี  ที่ได้ชี้แจงครับ  มีสมาชิกสภาท่านใด           
ประธานสภาเทศบาล   จะสอบถาม  หรือไม่  ขอเชิญครับ 

นายมาหามะตาเยะ  โตะละ - เรียนประธานสภา คณะผู้บริหารและสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน ขอ 
สมาชิกสภาเทศบาล   สอบถามว่า งบประมาณอนุมัติ  512,000 บาท งบประมาณคงเหลือก่อน 
   โอน  180,046 บาท โอนลดครั้งนี้ 69,000 บาท งบประมาณคงเหลือ 
   หลังโอน  111,046 บาท จริงๆแล้ว 512,000 บาท แต่ท าไมยอดเหลือ  
   111,046 บาท ช่วยอธิบายอีกครั้งด้วยนะครับ    

นายคาเร็ม  แมเยาะ     - ขอบคุณครับ  ให้ท่านนายกชี้แจงอีกครั้ง ขอเชิญท่านนายกครับ
ประธานสภาเทศบาล   

นายอาทิตย์  เบญจมาพร    - กราบเรียนท่านประธาน โครงการที่เราโอนลดครั้งนี้ เราได้ตั้งรายการ     
นายกเทศมนตรี    ที่จะก่อสร้างมีพ้ืนที่  1,250.00 ตารางเมตร เป็นเงินทั้งหมด  

   512,000 บาท แต่เวลาปฏิบัติพื้นท่ีจริงไม่สามารถท าได้ 1,250.00  
   ตารางเมตร  คือไม่ครบตามเนื้องานที่เราตั้งงบประมาณไว้  ดังนั้น จึง 

    เบิกจ่ายตามปริมาณงานจริง  ซึ่งมีการเบิกจ่ายตามจริงเป็นเงิน   331,954   
   บาท  จากที่เราตั้งไว้ 512,000 บาท  ดังนั้น งบประมาณคงเหลืออีก 

180,046 บาท ผมจึงโอนจัดตั้งเป็นรายการใหม่ 2 รายการ เป็นเงิน 
69,000 บาท   ดังนั้น  เงินคงเหลืออีก 111,046 บาท  ขอเรียนท่าน
ประธานและสมาชิกสภาทราบ การเบิกจ่ายเงินจากถนน  
 บูเกะตาโมง - มะยูนุ ในครั้งนี้ด้วยครับ ขอบคุณครับ 

นายคาเร็ม  แมเยาะ     - ขอบคุณท่านนายก ที่ ได้ชี้แจงครับ  มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถาม
ประธานสภาเทศบาล   หรือไม่  ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุม  สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบการขอ       
.   อนุมัติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. 2565  เพ่ือ 
   จัดตั้งเป็นรายงานใหม่  จ านวน  2 รายการ  โปรดยกมือขึ้น 

มติที่ประชุม  - มติเป็นเอกฉันท์ เห็นชอบ 11  เสียง  งดออกเสียง   1   เสียง 

ระเบียบวาระท่ี  5 - เรื่อง อ่ืนๆ 

นายคาเร็ม  แมเยาะ     - สมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามเรื่องอ่ืนๆ หรือไม่ ขอเชิญครับ                   
ประธานสภาเทศบาล   

นายกอเดร์  วาเงาะ     - เรียนประธานสภา  คณะผู้บริหาร  และสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน  
สมาชิกสภาเทศบาล   ประชาชนชุมชนลูโบะบูตาสอบถามว่าจะท าสะพานช่วงไหน เรื่องต้นไม้บน 
   ถนน  เรื่องตลาดนัด ช่วงแรกๆ การจัดระเบียบด ีช่วงหลังๆรถจอดไม่เป็น 
   ระเบียบเลย และเรื่องเสาไฟครับ        

นายคาเร็ม  แมเยาะ     - ขอบคุณท่านสมาชิกสภาเทศบาล มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถามหรือไม่  
ประธานสภาเทศบาล    
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นายรอพา  มะโอะ     - สวัสดีท่านประธาน ท่านนายก พร้อมทีมงานและสมาชิกสภา ข้าราชการ 
สมาชิกสภาเทศบาล   ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมจะเรียนถามท่านที่เก่ียวข้อง  ดังนี้ครับ 

1)  เรื่องโครงการฝึกอบรมทัศนศึกษาดูงาน เพื่อเพ่ิมประสิทธิภาพของ  
ผู้บริหาร สมาชิกสภา และข้าราชการ ผมรู้สึกว่าในเทศบัญญัติได้ตั้ง 
 งบประมาณนี้ไว้ 400,000 บาท ผมในฐานะสมาชิกสภา อยากจะทราบว่า
 งบประมาณนี้ยังมีเหลืออีกไหม ถ้างบประมาณยังมีอยู่ ผมจะขอท่าน 
 นายกให้พิจารณาโดยการจัดโครงการอบรมทัศนศึกษาดูงานให้กับสมาชิก
 และผู้ทีเ่กี่ยวข้อง เพราะว่าเหล่าสมาชิกและผู้บริหารได้มาปฏิบัติหน้าที่      
 ณ สภาแห่งนี้มาก็เกือบ 2 ปีแล้ว ยังไม่ได้รับฝึกอบรมและทัศนศึกษาดูงาน 
เพราะช่วง 2 ปีที่ผ่านมา  เป็นช่วงการระบาดของโรคโควิดซึ่งในตอนนี้
ทางการได้ผ่อนปรนมาตรการระบาดของโรคโควิดแล้ว และบางพ้ืนที่ก็ไม่
ต้องสวมใส่หน้ากากอนามัย ซึ่งในสภาวันนี้พวกเราส่วนใหญ่ก็ไม่ได้ใส่
หน้ากากเพราะจังหวัดก็ได้ผ่อนปรนแล้ว อันนี้ผมก็ไม่แน่ใจข่าวนี้จริงเท็จ
ยังไง ผมในฐานะสมาชิกสภาคิดว่า ถ้ามีโอกาส  ผมก็อยากจะให้ท่าน
ผู้บริหารช่วยพิจารณาเรื่องนี้ให้กับสมาชิกด้วย คิดแล้วก็น่าเสียดาย เพราะ
การเพ่ิมประสบการณ์และการพัฒนาศักยภาพการปฏิบัติงานของสมาชิก
สภา ถ้ามีโอกาสผมคิดว่าเป็นสิ่งที่ดีส าหรับพวกเรา    
2) เรื่องสวนไทรสุขชีวา ชื่อก็บ่งบอกว่าสุขชีวา ซึ่งเป็นสถานที่ที่มีบรรยากาศ 
 ที่ดีมากๆ ซึ่งเป็นสถานที่ตั้งสนามฟุตซอล และเป็นสถานที่พักผ่อนหย่อนใจ
ของชาวบ้านละแวกเทศบาลและชาวบ้านข้างเคียง ตอนเย็นมีนักเรียน 
นักศึกษา จากนอกพ้ืนที่มาเท่ียวที่นี่เยอะพอสมควร เพราะผมไม่คุ้นหน้า  
คุ้นตา และเมื่อเรามีสถานที่ดีๆ แบบนี้แล้ว ผมในฐานะสมาชิกสภา อยากจะ
ให้ผู้ที่รับผิดชอบเรื่องนี้  ขอให้มารับผิดชอบดูแลเรื่องนี้ด้วย  ไม่ใช่ปล่อย    
ปะละเลยท าให้เกิดการช ารุดและเสียหายแบบที่เคยเห็นมา  ผมขอบอก
ตรงๆในฐานะสมาชิกสภา ผมไม่ค่อยพอใจในการดูแลรักษาจุดนี้เลย 
ผมต้องขออภัยนะ นี่เป็นความคิดและความรู้สึกเฉพาะตัวของผม  
 3) เรื่องถนนหลังกีรออาตี ทางไปลูโบ๊ะบูตา ที่มที่อระบายน้ าอยู่ 2 จุด 
 จุดแรกเป็นท่อระบายน้ าคู่ น้ าไม่ค่อยไหล อันนี้ผมไปดูมาแล้ว ระดับน้ า 
 เสมอกัน น้ าจะนิ่ง น้ าไม่ไหล หรือไหลน้อยมากๆ จุดที่ 2 ตรงโค้งพอดี    
 น้ าไหล แต่ไม่ค่อยมาก เพราะการวางท่อสูงกว่าระดับน้ า ท าให้น้ าไหลน้อย 
 ท าให้ระดับน้ าตอนบนไม่แห้ง ส่งผลกระทบท าให้ชาวบ้านเดือดร้อน เพราะ
 มีสวนยาง สวนปาล์ม และท่ีปลูกผักสวนครัวของชาวบ้านเสียหาย ท าให้
 ชาวบ้านขาดรายได้ในจุดนั้น ก่อนหน้านี้ผมก็เคยปรึกษากับทีมบริหารซึ่ง
 ท่านก็รับปากว่าจะแก้ไข  แต่ก็ยังไม่มีอะไรคืบหน้า นี่ก็เกือบ 2 ปีแล้ว  ผม
คิดว่าท่านผู้บริหาร  ควรจะหางบประมาณมาปรับปรุงแก้ไขให้น้ าไหลลง
 คลองลูโบ๊ะบูตาให้ได้มากที่สุด จุดนั้นเคยมีอุบัติเหตุรถตกคลองท าให้มี 
 ผู้เสียชีวิต ผมกลัวว่าจะเกิดเหตุการณ์ซ้ ารอยเดิม เพราะถนนจุดนั้นช ารุด 
ผิวใต้ถนนเป็นโพรงลึกพอสมควร อาจจะท าให้เกิดอุบัติเหตุได้สูง  
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ขอให้ท่านช่วยพิจารณาจัดการดูแลจุดนี้ด้วย  เพ่ือความสะดวกสบายและ
ความปลอดภัยของชาวบ้านที่ใช้เส้นทางนี้  แถวนั้นมีคนสัญจรไปมาก็เยอะ 
ถ้าเกิดถนนช ารุด  ก็จะเสียหายอาจจะเกิดอุบัติเหตุได้ ขอบคุณท่านประธาน 
และทุกๆท่าน ณ ที่นี้ด้วยครับ ขอบคุณครับ 

นายคาเร็ม  แมเยาะ     - ขอบคุณท่านสมาชิกสภา ทีไ่ด้ชี้แจงปัญหาของเทศบาล ท่านอ่ืน 
ประธานสภาเทศบาล   มีอะไรจะสอบถามหรือไม่ ขอเชิญครับ 
 
นายบักรี  สาลี  - เรียนประธานสภา  คณะผู้บริหาร  และสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน  
สมาชิกสภาเทศบาล   ก่อนอ่ืนผมขอฝากขอบคุณผู้ที่เกี่ยวข้องกับตลาดรอมฎอนที่ผ่านมา รู้สึกว่า
   เจ้าหน้าที ่ ได้ช่วยกันดูแลเรื่องการจราจร การจัดระเบียบตลาด รู้สึกว่าจะ 
   ผ่านไปด้วยดี  
   เรื่องท่ี 2 แฟนๆ บอลฝากถามว่าสนามบอล สนามฟุตซอลเทศบาล  
   จะเปิดให้บริการเมื่อไหร่  

 เรื่องที่ 3 รู้สึกว่าเรื่องนี้จะเป็นเรื่องเก่านะ  เรื่องขี้วัวบนถนนในซอยหลัง
เซเว่น ตรงนี้จะสร้างความเดือดร้อนให้กับชาวบ้าน  เพราะเป็นสถานที่ที่
ชาวบ้านใช้ออกก าลังกายด้วยครับ จะมีขี้วัวเต็มเลย และก็รู้สึกว่าจะมีป้าย
ของเทศบาลไปปักไว้แล้ว  แต่รู้สึกว่าป้ ายตรงนี้จะไม่ ขลั งหรือยังไง
 เพราะว่ายังมีขี้วัวเต็มเลยครับ ขอให้ผู้ที่ เกี่ยวข้องไปดูแลเอาจริงเอาจังกับ
 เรื่องนี้ด้วยครับ  
เรื่องที่ 4 ก็เรื่องเก่าอีกเหมือนกันครับ เรื่องขุดลอกคูระบายน้ าหลายๆ
สายในเขตชุมชนเทศบาลต้นไทรของเรา อีกไม่ก่ีเดือนก็จะเข้าหน้า 
 ฝนแล้ว เคยพูดกันมาแล้วแต่ไม่ได้รับการแก้ไข ซอยหลังเซเว่น ทรายในท่อ
เต็มเลยครับ ขอให้ท่านผู้เกี่ยวข้อง ช่วยไปดูแลตรงนี้ด้วยครับ  
แล้วก็เรื่องสุดท้าย  ซุ้มร้านไก่ไฟฟ์สตาร ์มาติดตั้งหน้าเซเว่น รู้สึกว่าจะบดบัง
วิสัยทัศน์ของเพ่ือนบ้าน ท าให้มีผู้เดือดร้อนตรงนี้ เรื่องนี้ก็เป็นที่ของทาง
หลวง  แต่อยู่ในเขตเทศบาลของเรา  ในเมื่อก่อนหน้านี้ก็มีการจัดระเบียบใน
ให้ร้านค้าชาวบ้านของเราที่ท ามาหากินรื้อถอน แต่มาถึงตอนนี้มีคนที่มา เริ่ม
ตั้ง อาจจะมีรายต่อๆไป  ตั้งร้านเพ่ิม  ผมขอความเห็นจากสมาชิกของเราว่า
จะเอายังไงกับเรื่องนี้ดี   เพ่ือให้เป็นการจัดวางระเบียบแบบถาวรครับ 
ขอบคุณครับ   

นายคาเร็ม  แมเยาะ     - ขอบคุณท่านสมาชิกสภา ทีไ่ด้สะท้อนปัญหาพ้ืนที่ในเทศบาล  
ประธานสภาเทศบาล    เชิญท่านนายกครับ  

นายอาทิตย์  เบญจมาพร -   เรื่องการอบรม สวนไทรสุขชีวา และถนนหลังกีรออาตี ผมให้รองนายก 
นายกเทศมนตรี     นายอับดุลฮาฟิส  โตะกูมิ ช่วยตอบให้ เพราะท่านดูแลอยู่จะทราบดี  

นายอับดุลฮาฟิส  โตะกูมิ    -  เรียนท่านประธาน และสวัสดีท่านสมาชิกและผู้ร่วมประชุมทุกคน          
รองนายกเทศมนตรี    ขอตอบแทนท่านนายก เนื่องจากเรื่องที่ท่านได้ถามนั้น  ท่านนายกให้ผม

รับผิดชอบดูแลอยู่ ค าถามที่ท่านสมาชิก นายรอพา  มะโอะ ได้สอบถามเรื่อง
การทัศนศึกษาดูงานนี้ยังมีอีกไหม ท่านสมาชิกไม่ต้องเป็นห่วงครับ  
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  ในส่วนการทัศนศึกษาดูงานนี้  เราสามารถไปได้ครับผม แต่พอดีอาทิตย์หน้า
ท่านนายกติดราชการที่จังหวัดนครศรีธรรมราช  2-3 วัน ถ้าเราไปศึกษาดู
งาน โดยไม่มีท่านนายกคงจะไม่ได้ แล้วก็ใกล้กับวันรายอด้วย ก็ติดตรงนั้น
อีก ผมว่าหลังจากรายอฮัจญ์นี้ เราสามารถมาตกลงว่าจะไปทัศนศึกษาดูงาน
ที่ไหนกันบ้าง  อย่างที่ท่านสมาชิกสภา นายรอพา  มะโอะ  เป็นห่วงว่าจะ
ไม่ได้ไป  ยังไปได้ครับผม งบประมาณตรงนี้ยังอยู่ครับ 

   เรื่องที ่2 เรื่องสวนไทรสุขชีวา ตอนนี้เราไดต้ั้งเวรรับผิดชอบ  อยู่ 3 ท่าน  
ที่ดูแลตรงนั้นอยู่ ซึ่งจะก าหนดเปิดวันพฤหัสบดี  ที่ 16 มิถุนายน พ.ศ.
2565 ใครที่ต้องการใช้บริการของสวนไทร  สามารถมาจองที่กองศึกษา
หรือกองคลังได้ สามารถกรอกแบบฟอร์มว่าต้องการวันไหน กี่ชั่วโมง และ
สามารถติดตามในเพจเทศบาล หลังจากนี้ท่านสมาชิกสภา  ช่วยประกาศ
ด้วยว่าสวนไทรพร้อมให้บริการวันที่ 16 นี้ เป็นต้นไป   
 ทั้งกลางวันและกลางคืนสามารถมาใช้บริการได้ครับ ในส่วนของท่านสมาชิก
ที่เป็นห่วงสิ่งของที่สวนไทรก็ขอขอบคุณครับ เป็นความคิดที่ดีครับ  เราต้อง
รับผิดชอบร่วมกัน เพราะสวนไทรไม่ใช่ของคนใดคนหนึ่ง  เราช่วยกันดูแล 
ในเมื่อมีการผิดพลาดก็แก้ไขกันไป แต่เราจะท าหน้าที่ตรงนี้ให้ดีที่สุดเท่าที่จะ
ท าได้  เพราะสวนไทรเป็นของชาวเทศบาลต าบลต้นไทร  อันไหนที่ดูแลไม่
ทั่วถึงก็ช่วยๆกันดูแล ก็ขอขอบคุณท่านสมาชิกสภามากๆที่ช่วยกันดูแล  
เรื่องที ่ 3 ท่อหลังกีรออาตี เคยคุยในสภาแล้ว ท าไมท่อตรงนั้นสูงท าไมไม่ตั้ง
ให้ต่ า คือเมื่อก่อนน้ าทะเลหนุนใช่ไหมครับ  ถ้าตั้งท่อต่ า น้ าทะเลหนุนเข้ามา
ท าให้ปลาน้ าจืดข้างใต้ตายหมด ท าให้เสียทรัพยากรธรรมชาติ ถ้าจะท าให้
แห้งต้องขุดและท าใหม่ได้ ท าให้ต่ าลง ผมว่าดีเหมือนกัน  ถ้าเราขุดตรงนั้น
ให้ต่ าลงข้างบนสามารถแห้งได้ พ้ืนที่นาสามารถจะท าการได้ อยู่ที่ดุลพินิจ
ของพวกเราว่าจะเอาแบบไหน ในส่วนงบประมาณที่จะแก้ตรงนั้น ผมว่าท่าน
นายกคงไม่มีปัญหา เพราะท่านนายกเคยรับปากไว้แล้ว ผมก็ถามว่าท าไมถึง
ตั้งท่อให้สูง ผมก็อธิบายให้ท่านนายกทราบ นายกก็ชี้แจงว่า ถ้าเป็นเช่นนั้น
เราพิจารณาว่า  จะเอาแบบไหนกัน แบบแห้งหรือแบบมีน้ าอยู่ แล้วแต่              
ดุลพินิจของพวกเราครับ  ค าตอบของผมก็มีเท่านี้ครับ ขอขอบคุณท่าน
ประธานและท่านสมาชิกทุกคนครับ 

นายคาเร็ม  แมเยาะ  - ขอบคุณฝ่ายบริหาร ท่านนายกได้มอบหมายให้ท่านรองนายกได้ชี้แจงใน
ประธานสภาเทศบาล    ส่วนของปัญหาที่สมาชิกได้สอบถามบางข้อได้ให้รับทราบในที่ประชุมแห่งนี้  
   ท่านสมาชิกคงจะโล่งใจในส่วนของปัญหาที่ท่านได้ประสบพบเห็น ฝ่าย 

บริหารก็ยินดีที่จะไปด าเนินการปรับปรุงแก้ไขต่อไปครับ มีสมาชิกท่านใดที่
จะสอบถามเพ่ิมเติมอีก ขอเชิญครับ  

นายอูมา  มีเหาะ  - เรียนประธานสภา  คณะผู้บริหาร  และสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน ผมนาย
สมาชิกสภาเทศบาล   อูมา มีเหาะ สมาชิกสภา เขต 2 เรื่องแรก เรื่องถังขยะ เรื่องนี้เกือบ 2 ปี 
   มาแล้วที่กอตอช ารุดหมดเลย ชาวบ้านถามเรื่องนี้ตลอด  
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   ว่าให้ฝากถามผู้บริหารเกี่ยวกับถังขยะ ผมคุยเรื่องนี้มาทุกครั้ง เกือบปีไม่ได้ 
   ถังขยะสักใบ มันช ารุดจนผมตัดเป็น  2  ท่อนไว้ให้ชาวบ้านใช้ เพราะฉะนั้น 
   ผมกลัวมาก  กลับไปชาวบ้านถามผมอีก ผมจะตอบไม่ได ้ผมต้องคุยให ้
   รู้เรื่องครับ  

เรื่องที่  2 ชาวบ้านถามว่าถ้าจะขอเช่าสระน้ า  ที่สวนไทรสุขชีวา  เพ่ือท า
กิจการเกี่ยวกับให้เช่าเรือได้หรือไม่ ลองไปปรึกษากับผู้บริหารเขาจะขอเช่า  
แล้วเขาจะซื้อเรือมา  ท าให้เทศบาลมีรายได้มากขึ้น ผมจะถามในสภาว่าให้
เช่าหรือไม่ เพราะเขาเห็นเด็กมาเล่นกันเยอะทุกวัน วัยรุ่นก็เยอะ เขามองว่า
ได้รายได้เยอะแน่ๆ ผมว่าเราลองพิจารณาดูให้ผู้บริหารกับสมาชิกพิจารณา 
ถ้าให้เช่าเขาจะมาเช่าท ากิจการ  เขาจะท าตามเงื่อนไขทุกอย่างตามที่เรา
แจ้ ง  ชู ชี พ  เรือ  คนท างาน  และ อ่ืนๆ  ถ้ า เราให้ เช่ า   เราจะได้ การ
ประชาสัมพันธ์สถานที่ไปในตัว  คนก็จะมาเช่าขายของ ท าให้คนแถวนี้มี
อาชีพมากขึ้น ถ้าให้เขาเช่าเราก็จะมีรายได้เยอะขึ้น ผมขอให้ประธาน
พิจารณา  
เรื่องที่  3 ผมจะถามว่าร้านขายของ บางคนที่ไม่รื้อ บางคนรื้อ เพราะเหตุใด 
บางคนรื้อแล้ว  และไปหาเช่าที่ใหม่  แต่บางคนไม่รื้อคือยังไง ให้ประธาน
ช่วยพิจารณาด้วยนะครับ ให้มีสิทธิเท่าเทียมกัน ผู้บริหารต้องรู้และต้องแก้ไข 
ต้องชี้แจงให้ชาวบ้านรับรู้ด้วยนะครับ อีก  2  ปี  เราจะลงสมัครเราต้องท า
ให้ดี  ต้องแก้ไขกับชาวบ้านและ  เรื่องสมาชิกสภา นายรอพา มะโอะ  ว่า 
ถนนหลังกีรออาตีนั้นเป็นเรื่องจริง ที่ป้ายเทศบาลตั้งไว้เขาทิ้ง และมีขี้วัว ผม
ใช้ถนนเส้นนั้นทุกวัน  บางวัน 3  รอบ พอดีจุดที่คนเสียชีวิตนั้นเป็นหลุมเป็น
บ่อเยอะ ถ้าเราปล่อยไปอีกนานๆ  มันจะช ารุด  มีปัญหาอีก  
เรื่องสุดท้าย เรื่องอาคารหน้ามัสยิดเรานี้ ที่ไม่มีคนอยู่นั้น ไม่มีคนเช่าและก็
จะท าอะไรบ้าง ชาวบ้านฝากถามครับ ขอให้ประธานและผู้บริหารช่วย
จัดการและช่วยพิจารณา ขอขอบคุณครับ  

นายคาเร็ม  แมเยาะ     - ครบัขอบคุณท่านสมาชิก  นายอูมา  มีเหาะ สมาชิกสภาเขต 2 ซึ่งอยู่ติด 
ประธานสภาเทศบาล   ชายแดนสายบุรีได้สะท้อนถึงปัญหาต่างๆ ท่านอ่ืน  มีอะไรที่จะสอบถาม

เพ่ิมเติมอีกหรือไม ่ ถ้าไม่มี ขอเชิญท่านนายก เชิญครับ  

นายอาทิตย ์ เบญจมาพร  - เรียนท่านประธาน สมาชิกสภาทุกๆท่าน วันนี้ก็ขอขอบคุณสมาชิกที่เสนอ
นายกเทศมนตรี   ปัญหาให้พวกเราทราบ บางเรื่องเป็นการย้ าให้งานนั้นเกิดข้ึนเร็ว  
      ดังนั้น  ผมขอฝากให้กับฝ่ายช่าง ถนนหลังกีรออาตี มี 2 เรื่อง คือ ท่อที ่
   รองนายก  นายอับดุลฮาฟิส  โตะกูมิ  ได้พูดระดับท่ีสูงต่ าเราจะเอายังไง  

 เพราะว่าน้ าขัง และทีส่มาชิกสภา นายรอพา  มะโอะ  ว่าถ้าเราลดก็ไม่ได้  
    ใช้งบประมาณอะไรมากมาย  เพียงแต่ว่าเราเอาท่อที่มีอยู่นั้นเอาให้ 
 ต่ าลง พอต่ าลง  น้ าทั้งหมดก็จะไหลออกมา ที่สวนไทรเอง 
    ถนนที่เราก่อสร้างท าให้ถนนไม่แห้งและท่ีสวนไทรเราน้ าขังเหมือนกัน  
    ถ้าพวกเราเห็นว่าไม่กระทบกับเรื่องน้ ากร่อยที่ทะลักเข้ามาถึงตรงนั้น เราก ็  

ลดลง ซึ่งตอนนี้ถ้าเราไม่ลดปัญหาน้ าขังตลอด นานๆเข้าน้ าก็เสีย ใน  
ความเห็นผม  ผมว่าลดลงดีกว่า เพราะว่ามันมีปัญหากับน้ ากร่อยเข้ามา 
เมื่อน้ าทะเลหนุน  ตอนนี้เราแก้ปัญหาให้น้ าที่ขังระบายออก แล้วก็ต่อจากนั้น 
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 ไปที่รถตกน้ า โค้งแคบ ยังไม่พอ  มันเป็นช่วงโค้งน้ าเสาะเข้าไปในถนนท าให้
กลวง ตรงนั้นฝากกองช่างเพราะว่าด าเนินการได้เร็ว ใช้งบประมาณไม่เยอะ 
ใช้รถ JCB  เราก็มีแล้ว ท่อก็มีอยู่แล้ว ถ้าเกิดว่าไม่พอสองช่อง ก็เพ่ิมท่ออีก 
7 ลูก เพ่ิมอีกช่องนึง น้ าก็จะแห้ง และส่วนที่เหลือตรงนั้น  ผมว่าตอนนี้เรา
ไปปักไม้หลัก แขวนผ้าขาวแดงก่อน  ถ้าไม่ทัน  เพราะว่าเสี่ยงเหมือนกัน 
กลางคืนเขาชอบสัญจรตรงนั้น ผมกลัวว่าจะตกตรงนั้นอีก ถ้าตกอีกครั้งหนึ่ง
เป็นเรื่องใหญ่  เราเอาไม้ไปปักก่อน หลังจากนั้นเราค่อยขยายพ้ืนที่ตรงนั้น 
ดังนั้น  ผมขอฝากฝ่ายช่างด าเนินการได้เลย เมื่อถึงหน้าฝนจะล าบากอีก 
และก็ขุดลอกหลังเซเว่น ตรงนี้ถ้าเราไม่ทันจริงๆ เราคิดรูปแบบจ้างเหมาได้
เลย จ้างเหมาโครงการเลย ว่าขุดลอกตรงนี้  จ้างบุคคลภายนอกเลย 
ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขฯ จ้างบุคคลภายนอกเลยเพราะว่าเราไม่ทัน ผม
ว่าต้องคิดงานลอกคูระบายน้ า  1  งาน  ถางป่า  1  งาน จ้างเหมาเลย หา
คนจ้าง  หาปริมาณงานออกมาก าหนดเงิน จ้างชาวบ้านว่างงาน 
 งานจะได้จบ  ถ้าไม่จ้างไม่จบแน่นอน เมื่อถึงประชุมสมัยหน้าก็เจอ 
 อีก เพราะว่าท่านสมาชิกสภาแต่ละคนลงพ้ืนที่ก็เจออีก จ้างเลยขุดลอกสาย
เซเว่นกี่สาย  เป็นเงินเท่าไหร่ จะขุดลอกแบบไหน และก็ถางป่ากี่สาย ถางให้
มันลึกๆ เข้าไป  2-3  เมตร ตอนนี้คนท างานเหลือ  4  คนเท่านั้น  ท างาน
ไม่ทัน  แค่ตัดหญ้าเกาะกลางถนนก็ไม่ทันแล้ว ดังนั้นขุดลอกกับถางป่าเรา
จ้างเหมาค่าแรงเลย  จะได้จบ  งานก็ได้ เงินเราก็มีอยู่  ฉะนั้นเราท าแบบนี้  
2  โครงการนี้  และก็ชุ้มร้านค้า  ชุ้มเซเว่นนั้น  ไม่ได้แล้ว  เขาไม่ให้ตั้งแล้ว  
ทางเจ้าของเซเว่นไม่ค่อยพอใจสักเท่าไหร่ที่อยู่ตรงนั้น  และก็เขตทางหลวงก็
เห็นด้วยกับเรา ทางไฟฟ์สตาร์  ก าลังหาที่อยู่จะวางตรงไหน เรื่องขี้วัว ก็เป็น
ปัญหาเหมือนกนัผมจะให้กองสาธารณสุขฯ เป็นคนตอบ เพราะต้องเป็นคน
จัดการและเป็นคนรับผิดชอบ เชิญ ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขฯ  เชิญครับ
  

นายกฤษดา  วงศ์ภูวรักษ์     -  เรียนท่านประธาน ท่านนายก สมาชิกสภา และสวัสดีทุกท่าน ประเด็น 
ผู้อ านวยการกองสาธารณสุข    แรก เรื่อง  มูลสัตว์ มันเป็นปัญหาซ้ าซาก ผมจะปรึกษาหารือกับฝ่าย 

ป้องกัน ว่าถ้ามีปัญหาตรงนี้จะให้ช่วยในเรื่องฉีดน้ า และจะลงพื้นที่เพ่ือไปหา
ว่าสัตว์เลี้ยงที่ปล่อยปะละเลยนั้น  ใครเป็นเจ้าของ เพื่อที่จะได้พูดคุยอธิบาย
ถึงปัญหาที่เจอ  และได้ช่วยกันแก้ปัญหา  

   ประเด็นที่ 2 เรื่องถังขยะ สมาชิกสภา นายอูมา  มีเหาะ ได้ถามนั้น ทางเรา
 ได้ท าการจัดซื้อเรียบร้อยแล้ว ผมได้มอบอ านาจให้ เจะวานิ กับอนัส สังกัด
 กองสาธารณสุขไปหาข้อมูล  และข้อเท็จจริงในการวางถังขยะ ว่าจะวาง
ตรงไหน  จะเพ่ิมใหม่ไหมหรือยังไง แต่อาจจะวางไม่ครบตามจุดที่ชาวบ้าน
ต้องการ  เช่น ไปวางแล้วแต่ท าไมบ้านชาวบ้านตรงนี้ถึงไม่วาง ถึงเขา
อยากจะได้ใบใหม่หรือต้องการเพิ่ม ซึ่งปริมาณถังที่ซื้อมันไม่เพียงพอที่จะวาง
ตามท่ีชาวบ้านขอ เพราะงบประมาณได้มา 100  ใบ เราต้องบริหาร 
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    จัดการให้ดีที่สุดในร้อยถังนั้น ถังไหนที่ช ารุดนิดหน่อยพอใช้ได้ ก็ใช้ไปก่อน  
    ขอบคุณครับ 

นายคาเร็ม  แมเยาะ     - ขอบคุณครับท่านนายก และผู้อ านวยการกองสาธารณสุขฯ ทีไ่ด้ชี้แจง  
ประธานสภาเทศบาล      สมาชิกท่านอ่ืนมปีัญหาเพิ่มเติมหรือไมค่รับ เพราะว่ายังมีเวลาอยู่ครับ  
   เชิญครับ   

นายรอสาลี  วานิ - เรียนประธานสภา  คณะผู้บริหาร  สมาชิกสภา  และผู้เข้าร่วมประชุม  
สมาชิกสภาเทศบาล  ทุกท่าน  ผมมีอยู่เรื่องเดียวคือเรื่องเกาะกลางถนนของเขตเทศบาล ตั้งแต่ผม
  ส ารวจดูจากยี่งอมาถึงบาเจาะมาถึงเทศบาลเรา มันมีแค่  2  ที ่แบบข้าม 

เยอะสุด  จุดแรกหน้าแยกไปปะลุกาออกจากซอยแล้วข้ามเลย อีกที่ซอย
หน้าเซเว่น  ตอนนี้เกาะกลางเสมอกับถนนแล้ว จะท าให้เกิดอุบัติเหตุบ่อย 
ผมไม่อยากให้เกิดอุบัติเหตุขึ้น เราต้องหาวิธีแก้ไข บรรเทาก่อนว่าจะท ายังไง 
ให้เจ้าหน้าที่รับผิดชอบแก้ไขยังไง เมื่อก่อนจะมีการไม่ให้ข้ามอยู่ พอนานๆ
ไปข้ามไปมาเยอะมาก ย้อนศรตลอดเลย บางคนย้อนศรตั้งแต่อนามัยจนถึง
แยกปะลุกา มเีกาะกลางก็ดีแต่ขุดแล้วข้ามเลยมันอันตราย ขอบคุณมากครับ 

นายคาเร็ม  แมเยาะ     - ขอบคุณท่านสมาชิกสภา  นายรอสาลี  วานิ  ได้สะท้อนปัญหาที่เป็นปัญหา
ประธานสภาเทศบาล   เกี่ยวกับพ้ืนที่ทางหลวง อันนี้ก็เป็นปัญหาที่ชาวบ้านปฏิบัติเองด้วย ให้เข้าใจ
   ในส่วนของผู้เป็นชาวบ้าน ในส่วนของพ้ืนที่นั้น ผมในนามสมาชิกสภา 
   ก็อยากจะพูดในเรื่องของระเบียบเกาะกลางถนนที่พวกเราชอบข้าม ถ้าเรา
   ท าเป็นก าแพงขึ้นมา ก็ท าไม่ได้ เพราะทางหลวงไม่ยอมให้เราท าหน้าที่ตรง
   นั้น ไม่รู้ว่าเพราะอะไร ในส่วนของชาวบ้านเมื่อไหร่เขาจะข้ามไป เขาก็ข้าม 
   ไปแบบนั้น มันเป็นนิสัยที่แก้ไขยากครับ เราจะท ายังไงต่อไป 
   เพราะว่าผู้บริหารก็คงจะเข้าใจเหมือนที่ผมเข้าใจ ท่านสมาชิกก็คงจะเข้าใจ
   ในส่วนนั้น ท่านใดจะเสริมหรือไม ่ขอเชิญครับ   

นายอูมา  มีเหาะ - เรียนประธานสภา คณะผู้บริหาร สมาชิกสภา  และผู้ เข้าร่วมประชุม  
สมาชิกสภาเทศบาล  ทุกท่าน ผมจะถามผู้บริหารว่าดินที่ถมที่กูโบร์จะหยุดแค่นั้นหรือถมอีกครับ  
  เรื่องท่ี  2 ฝาปิดท่อระบายน้ าโดนขโมยทุกจุด แถวปะลุกาก็หาย แถวกอตอ 
  ก็หาย  ถ้ามีงบประมาณขอให้ผู้ที่รับผิดชอบช่วยดูแล  แล้วก็ช่วยสร้างเพ่ิม 
  อีกครับ  กลัวเด็กตกท่อ ขโมยเยอะไม่ใช่แค่ฝาท่อ เช่น ที่มัสยิด เราติด 

 วงจรปิดใช้ทุกมุมเพราะของที่มีราคาหายหมด เงินในตู้บริจาคหาย รองเท้า
หน้ามัสยิดก็หาย ถ้ามี ชรบ. ก็ยังดีให้ช่วยดูแล เห็นคนแปลกหน้าก็ถามไถ่ดู
ครับ ขอบคุณครับ   

นายคาร็ม  แมเยาะ - ขอขอบคุณสมาชิกสภาที่ได้เสนอปัญหาครับ  ในส่วนของรายละเอียด  
ประธานสภาเทศบาล  ขอเชิญท่านนายก  ชี้แจงครับ 
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นายอาทิตย์  เบญจมาพร - เรียนประธานสภ า  สมาชิ กสภ า  และผู้ เข้ าร่ วมประชุ มทุ กท่ าน  
นายกเทศมนตรี  ผมขออนุญาตชี้แจงเรื่องทีส่มาชิกสภา นายอูมา มเีหาะ ได้ชี้แจงนั้น 

น่าจะดีขึ้นเพราะว่าเราได้มี   อปพร.เข้ามาเต็มรูปแบบชัดเจน ว่ามีงาน
เกี่ยวกับการดูแลความปลอดภัยและพวกเราก าลังคิดว่าจะประสานงานกับ
ชรบ. ผู้ใหญ่บ้าน 2 หมู่บ้าน เราจะดูแลยังไงกับเรื่องนี้ ซึ่งที่ผ่านมานั้น ชรบ. 
อพปร.เรานั้นร่วมมือกันเป็นอย่างดี และเราก็มีฝ่ายปกครองที่จะก าหนด
โครงการฝึกอบรมว่าสภาพปัญหาของเรานั้นเป็นยังไงให้ชัดเจน คิดว่าน่าจะดี
ขึ้น  ส่วนเรื่องฝาปิดท่อระบายน้ า ต่อไปเราจะไม่ท าฝาคูเหล็กแล้ว   มีปัญหา
เยอะ  เราจะแก้ปัญหาโดยท าฝาคูปูนแทน ส่วนเรื่องตลาดนัด ผมฝากส านัก
ปลัด บอกฝ่ายปกครองว่าต้องคุมเข้มเหมือนครั้งแรก เพราะช่วงแรกๆเราท า
ได้ดี  แต่ตอนนี้เริ่มคลายเป็นเหมือนเดิมแล้ว พอเป็นเหมือนเดิม  คนสัญจร
จะกลับเป็นเหมือนเดิม แต่เจ้าหน้าที่เราก็มีอยู่เหมือนเดิม แต่ว่าไม่ได้ปฏิบัติ
เพราะว่าเกินการควบคุม เพราะฉะนั้นเราต้องคุมเข้มเหมือนครั้งแรก ให้รถ
วิ่งได้ 2 เลน ตอนนี้ เหลือไม่ถึงเลนแล้ว ฉะนั้นต้องก าชับฝ่ายครอง ให้
เข้มงวด เพราะเราจ่ายค่าตอบแทนเป็นเดือนแล้วได้ตกลงว่าหน้าที่จริงๆแค่
ตลาดนัด และเรื่องโรงฆ่าสัตว์ ต้องฝากผู้อ านวยการกองสาธารณสุข 
เพราะว่าเรื่องขี้วัวนั้น เชื่อมโยงกับโรงฆ่าสัตว์ ตอนนี้ถนนไปโรงฆ่าสัตว์นั้น
สบายมากๆ ใกล้มากๆ และสถานที่ตรงนั้นเหมาะมากที่จะเป็นโรงฆ่าสัตว์ 
เพราะว่ามีที่ระบายน้ า และดินตรงนั้นเป็นดินทรายมันลุ่มและก็ไม่ไกล      
ไปง่าย ดังนั้น คนที่ฆ่าวัวมีอยู่  3-4 คน เราพยายามหาวิธีการคุย ขอความ
ร่วมมือ คือขี้วัว และก็ฆ่าสัตว์(ฆ่าวัว) กลิ่นแรง ไหนจะขี้อีก จะแก้ปัญหาได้
ต้องไปฆ่าที่โรงฆ่าสัตว์ เราไดคุ้ยกับผู้ประกอบการแล้ว 1 และเราต้องมาดูว่า
จะปรับปรุงโรงฆ่าสัตว์ เพราะว่าเราบังคับใช้แล้ว เพราะว่าปล่อยแล้ว ขอ
ความร่วมมือแล้ว  อะไรก็ไม่ได้ เราต้องบังคับแล้ว ไม่เช่นนั้น  สมาชิกสภาก็
มาคุยอีก ไม่จบเหมือนกัน ดังนั้น เมื่อบังคับแล้ว  ผมขอความร่วมมือจาก
สมาชิกสภาด้วยว่าต้องพยายามอธิบายปัญหาที่เรามาเสนอในสภาวันนี้ ผม
กลัวว่าจะไม่เข้าใจ พวกเราต้องช่วยกันไม่อย่างนั้น  มันจะเป็นปัญหา 
ผลกระทบแก้ปัญหาไม่ได้ เพราะว่าคนฆ่าวัวไม่กี่เจ้า จัดให้เป็นระเบียบเพ่ือ
คนในชุมชนเราไม่ให้ได้รับผลกระทบในทางที่ไม่ดี ผมฝากผู้อ านวยการกอง
สาธารณสุขกับรองนายก นายซุลกรีนัย  สาแม  ด้วย ให้เป็นไปทางนั้น
เพราะมันจะเป็นไปในทางอ่ืนไม่ได้  เพราะมันจะเป็นปัญหาต่อเนื่อง และก็ที่
บาตูนั้น 2 ข้างทางบาตู ที่สมาชิกสภา นายอูมา มีเหาะ  ว่าคนที่รื้อที่เขาเห็น
แก่ส่วนรวมนั้นเขาลงทุนเป็นแสนเขายอมรื้อ แต่บางคนนั้นเขาใช้โอกาสที่ว่า
มาขายตรงนี้มันขายง่าย เอามาตั้ง มันก็เป็นไปไม่ได้ที่เราจะรื้อไม่อย่างนั้น
เราก็ต้องยอมให้เขาว่า เหมือนโรงฆ่าสัตว์นั้นที่เราต้องช่วยกัน เพราะว่าพอ
เป็นระเบียบมันดูสวย ต่อไปเราจะท าถนนคนเดินตรงนั้น สภาพที่ต้นไทรคน
เยอะเป็นศูนย์กลางจุดรวมในพ้ืนที่  เราท าตลาดรอมฎอมคนเต็มเลย
งบประมาณก็ใช้น้อย และคนมีรายได้เยอะ กระจาย หลายๆอย่างตรงนั้น ถ้า
ว่าเราเปลี่ยนให้หมด ทางหลวงก็ต้องการอย่างนั้น  คนไหนที่ว่าไม่ยอมย้าย
ให้พยายามอธิบาย ต่อไปเราจะท าตลาด 
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คนเดิน ลองไปดูตลาดคนเดินที่อ่ืนคนเยอะๆ เพราะว่าของเรา เรามั่นใจว่า
คนเยอะแต่เราต้องหารูปแบบตลาด อย่างนั้นรื้อบางคนเราก็ต้องรื้อ อย่าง
ไฟฟ์สตาร์ พอเขาได้ยินว่าเรามีมาตรการแขวงการทางในเขตเขาก็ไม่เอาแล้ว 
ไม่ต้องมาคุยขออนุญาตนี้ๆ  เขาว่าผิดหลักเกณฑ์ เขาถือกฎเกณฑ์ของสังคม 
เขาก็ยอมถอย เขาไม่ดื้อ และก็เรื่องปรับภูมิทัศน์นั้น ต้องฝากฝ่ายช่างต้องท า
หนังสือขอแขวงการทาง เพราะว่าทางแขวงเขาพร้อมที่จะมาช่วยเรา ว่าเรา
จะปรับภูมิทัศน์ยังไงในเขตทางหลวง ตรงนั้นต้องฝากฝ่ายช่าง ผมเห็นใจฝ่าย
ช่างเพราะมีไม่กี่คน งานเยอะก็ท างานทัน  ครับ ขอกราบเรียนท่านประธาน
และสมาชิกสภาเพียงเท่านี้ 

นายคาเร็ม  แมเยาะ     - ขอบคุณนายก ที่ ได้ชี้แจงปัญหาของสมาชิกที่ ได้สะท้อนปัญหาต่างๆ  
ประธานสภาเทศบาล   ของเทศบาลต าบลต้นไทรซึ่งมีปัญหาหลายๆ อย่างในฐานะตัวแทนของ 
   ชาวบ้าน บางเรื่องต้องร่วมมือร่วมใจแก้ไขปัญหาร่วมกัน ฝ่ายบริหารอย่าง
   เดียวก็คงจะท าไม่ได้ ส่วนของความคิดน าไปสู่ความเรียบร้อยนั้น เราสามารถ
   เสนอให้กับฝ่ายบริหารได้ แต่ในส่วนงบประมาณนั้นฝ่ายบริหารจะต้องไป
   จัดการในส่วนของความเหมาะสมต่างๆ และงบประมาณในแต่ละปีทางฝ่าย
   บริหารก็ได้เสนอเข้ามา เหมือนปัญหาที่สมาชิกสภา นายกอเดร์   วาเงาะ ได้
    สอบถามเข้ามา เรื่องสะพานลูโบ๊ะบูตาไม่เห็นที่จะก่อสร้างเพราะต้องใช้
    งบประมาณเยอะ ผมคิดว่าฝ่ายบริหารก็คงจะต้องไปพิจารณาในส่วนของ
   งบประมาณ และหาแนวทางที่จะด าเนินการต่อไป เพราะในส่วน 
   งบประมาณเทศบาลคงไม่พอ ส่วนของ ท่านสมาชิกสภา นายอูมา  มีเหาะ 
   ยังมีค้างในส่วนของสระน้ าสวนไทรนั้น สมาชิกสภา นายอูมา  มีเหาะ ได้
   สะท้อนว่าถ้าเราได้ปล่อยให้บริษัทหรือชาวบ้านด าเนินการท าเรือ อันนี้เป็น
   แนวทางที่ดีแต่ในส่วนนี้ต้องมีองค์ประกอบหลายๆอย่าง เพราะว่าในส่วนที่
   จะท านั้นต้องมีความพร้อมสิ่งต่าง ๆ หากเกิดความผิดพลาดมันเกิดปัญหา
   หลายอย่างเพราะการใช้ส่วนของน้ ามีความอันตราย ยังไงก็ต้องไปพิจารณา
   ในหลายๆอย่าง ผมคิดว่าทางฝ่ายบริหารจะตอบในส่วนนี้ให้สมาชิกรับทราบ 
   สะท้อนในความพร้อมยังไง ขอเชิญครับ 

นายอาทิตย์  เบญจมาพร - สะพานลูโบ๊ะบูตา ทีส่มาชิกสภา นายกอเดร์  วาเงาะ ได้ชี้แจงไปนั้น ผม
นายกเทศมนตรี  เข้าใจว่าเป็นพะสานไม้ที่ข้ามไปตัดยาง ใช่หรือไม ่ตรงนั้นมันไม่ต้องใช้ 
  งบประมาณเยอะ แค่ท าพะสานไม้เพ่ือให้รถซาเล้งข้าม ทีนี้สะพานนั้นมันจะ
  เป็น  2  ช่วงที่จือเตะลูกหนึ่ง ที่บ้านมูเลาะเปาะเตะลูกหนึ่ง ทีนี้ผมฟังคนที่ 

ตัดยางแถวนั้น ผมได้เข้าคุยหลายคนแล้วทุกคนในนั้นเห็นด้วย เขาให้ท า
ถนนเล็กๆ แคบๆ ให้ชาเล้งข้ามได ้หลังจากนั้นก็ตัดถนนประมาณ 2 เมตร
ครึ่ง ตัดเป็นร่องถนนไปข้ามเกาะกลางที่จือเตะ จะมีสะพานอีกลูกหนึ่ง 
สะพานแบบนี้กันละก็ไปอีกจะไปทะลุข้างบ้านคลองบือจา ถนนนั้นมันเป็น
แบบนั้นพอถนน เป็นแบบนั้นคนที่มีสวนยางตรงนั้นใช้ได้เลย เพราะว่ามีอยู่ 
5-6 เจ้าในนั้น ผมได้คุยแล้วเหลือไม่กี่คนต้องฝาก สมาชิกสภา นายอูมา     
มีเหาะไปคุยกบัพื้นที่ตรงนั้น ถ้าว่าตรงนั้นได้เราก็ท าได้เลย  
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เพราะงบประมาณไม่เยอะเหมือนกัน ไม่ต้องโอนถนน  ไม่ต้องโอนที่ดินให้
สาธารณะ เพราะท าเพ่ือให้เขาสามารถที่จะเอายางออก แต่ต้องถามเจ้าของ
ว่าได้รึป่าวจะเอารึป่าว ทางเราก็จะได้วางแผนต่อไป  แล้วเรื่องเช่าสถานที่
สวนไทรสุขชีวานั้น ผมก็อยากให้เขาเช่าพ้ืนทีส่ระตรงน้ า สมาชิกสภา         
นายอูมา  มีเหาะ  มาคุยอีกครั้งหนึ่งว่าเขาจะท าการยังไง ถ้าเขาจะเช่าก็ดี  
เพราะเราไปท าการตรงนั้นไม่ทัน เราไปดูแลไม่ทันอยู่แล้ว เพราะว่าพ้ืนที่
สวนไทรนั้นก็คิดอยู่แล้วว่าเป็นที่ที่หารายได้มากกับเทศบาล ตอนนี้  
เทศบัญญตัิก็ผ่านแล้ว วันพฤหัสบดี ที่ 16 มิถุนายน 2565 ก็เปิดแล้ว  
กองคลัง เป็นคนจัดเกบ็เงิน และก็ถ้ามีคนเช่าตรงนี้อีกก็ดี เห็นด้วย เราโชคดี
มากๆ ที่ได้โครงการสวนไทรสุขชีวา เราต้องดูแลแบบไหน วิธีการจัดการ
ต่อไปยังไง อยู่ที่พวกเรา มันเป็นรายได้และเป็นประโยชน์กับพวกเราและ
เยาวชนเรา และเฟสสามนี้ผมจะดูว่าเราสามารถท าอะไรได้ต่อ  

นายคาเร็ม  แมเยาะ     - ขอบคุณ ท่ านนายก  ที่ ได้ ชี้ แจง  มี สมาชิ กท่ าน ใดจะเสนอปัญ หา 
ประธานสภาเทศบาล   เรื่องอ่ืนอีกหรือไม่ครับ  เชิญครับ 

นายอับดุลฮาฟิส  โตะกูมิ - เรียนประธานสภา  คณะผู้บริหาร  สมาชิกสภา  และผู้เข้าร่วมประชุมสภา
รองนายกเทศมนตรี  ทุกท่าน  ผมจะตอบค าถามท่านสมาชิกสภา นายรอซาลี  วานิ ที่สอบถาม 
  เรื่องเกาะกลางถนน คือจริงๆแล้วเกาะกลางถนนนี้มีปัญหามาตั้งแต่ไม่รู้กี่ 

สมัยแล้ว คือเวลาไปประชุมที่ไหนที่ อ่ืนก็สอบถามปัญหานี้มาเหมือนกัน 
จริงๆ แล้วเมื่อก่อน คณะบริหารชุดเก่า ก็พยายามแก้ปัญหาตรงนี้มา 
พยายามตั้งงบประมาณไว้ แต่พอไปขอแขวงการทางก็ไม่ผ่าน คือเมื่อก่อน
เราจะเสนอที่ จะให้ เกาะกลางถนนสูงขึ้นมาประมาณ  20 หรือ  50 
เซนติเมตร เพ่ือไม่ให้รถข้ามไปได้ สภาเรากเ็ห็นด้วย ในเมื่อแขวงการทางเขา
ไม่อนุญาต ก็ไม่สามารถท าได้ ตรงนี้เป็นปัญหามานานแล้ว อีกอย่างหนึ่งที่
ผมสังเกตเห็นคือ  เรื่องการลาดยางถนนในเขตเทศบาลเรา โดยปกติผมดูที่
อ่ืนเวลาลาดยางตรงที่ชิดกับฟุตบาท เขาจะเว้นไว้ประมาณ 20 หรือว่า 50 
เซนติเมตร แต่บ้านเราที่ต้นไทรท าไมถึงชิดกับฟุตบาท ท าให้รูระบายน้ าปิด 
ท าไมแขวงการทางลาดยางไม่ได้มาดูเลย ท าให้เกิดปัญหาในเทศบาลเรา     
ซึ่งเป็นเขตรับผิดชอบของทางหลวงครับผม ยังไงก็ขอบคุณท่านสมาชิกสภา 
นายรอซาลี  วานิ ที่ เป็นห่วง เป็นหน้า เป็นตาของเทศบาลของเรา เราก็
พยายามจะแก้ปัญหาตรงนี้ ไม่รู้จะท ายังไงเราต้องยอมรับในความไม่สวยงาม
ตรงนี้ด้วย ถ้าแก้ตรงนี้ได้ จะสวยมาก ถ้าเราปิดประชาชนก็ยอมรับ เมื่อก่อน
เราเคยปลูกต้นไม้ล้มลุก ของราชินิ แล้วขึงเส้นไว้ ชาวบ้านก็ไม่ข้ามเพราะ
ตรงนั้นเป็นโครงการของในหลวง พอสักพักต้นไม้ตายหมด ชาวบ้านก็เริ่มอีก 
และอีกอย่างหนึ่งเราต้องยอมรับเพราะมันเป็นวิถีชีวิตของคนบ้านเรา ถ้า
ท่านสมาชิกสภาได้ผ่านไป นราธิวาส ท่านลองดูที่ยี่งอ เขาอนุญาต เขาท า
ย้อนศรให้เลย กฎหมายของบ้านเรา เราก็ต้องยอมรับว่าเป็นแบบนี้ ขอบคุณ
ครับ 
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นายคาเร็ม  แมเยาะ - ขอขอบคุณรองนายกเทศมนตรี ที่ได้ชี้แจง ก็ยังมีเวลาอีกนิดหน่อยครับ ผม
ประธานสภาเทศบาล  อยากสะท้อนว่า ตามที่ท่านสมาชิกสภาได้ตั้งข้อสงสัยและก็ปัญหาส่วนมาก
  เป็นในส่วนของโครงสร้างพ้ืนฐาน ท่านผู้บริหารก็ได้ชี้แจงในทุกๆอย่าง 
  หมดแล้ว แต่ในส่วนของกองสาธารณสุข ก็ได้ชี้แจงไปแล้วในบางส่วน ใน
  ส่วนปัญหาของกองการศึกษา และกองสวัสดิการ ไม่ทราบว่าสมาชิกมีปัญหา
  หรือไม ่เพราะเรามุง่โครงสร้างพื้นฐานมากไป ในส่วนปัญหาของการ 
  พัฒนาตรงนี้เราก็ต้องบวกเข้าไปด้วย ถ้ามีปัญหาอะไร ขอเชิญครับ  

นายมาหามะตาเยะ  โตะละ - เรียนประธานสภ า  สมาชิ กสภ า   และผู้ เข้ าร่ วมประชุ มทุ กท่ าน             
สมาชิกสภาเทศบาล  พอคุยเรื่องจะสร้างสะพานไม้ ผมนึกถึงที่ถนนบือแนจือเนาะมีคลอง 
  การเกษตร ให้เพ่ิมสะพานไม้ที่บือแนจือเนาะด้วย เพราะจะสร้างเป็นแหล่ง
   ท่องเที่ยวให้คนได้ไปถ่ายรูป  ผมฝากทางฝ่ายบริหารไปดูบ้างครับ กิ่งไม้  
   ใบไม้ทุก อย่างขึ้นฟุตบาทและทางเหล็กที่ท าไว้ เพราะงบนั้นหลายบาทครับ 
  ท าให้ดูไม่สวยและไม่น่าดู ผมฝากฝ่ายบริหารไปดูด้วยนะครับ เพราะว่ามัน 
  เป็นแหล่งท่องเทีย่วได้นะครับเป็นของขุมชนบอเวาะลือเมาะ ขอบคุณมาก 
  ครับ 

นายคาเร็ม  แมเยาะ - ขอบคุณสมาชิกสภา  นายมาหามะตาเยะ  โตะละ ทีไ่ด้สะท้อนปัญหา  
ประธานสภาเทศบาล  ปรึกษาผู้บริหารนอกรอบ วันนี้เราใช้เวลาพอสมควร การประชุมวันนี้ได้

สะท้อนปัญหาไปบางส่วน ผมในฐานะประธานในที่ประชุมก็ต้องขอขอบคุณ
ทุกท่าน ทั้งฝ่ายบริหาร สมาชิกสภา หัวหน้ากองต่างๆ ได้ชี้แจงเรื่องต่างๆ ที่
ได้เข้าร่วมประชุม ผมขอปิดการประชุมสภาเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 

ปิดการประชุม  เวลา ๑4.30 น.  
  
 

 
 (ลงชื่อ) ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
        (นายอูมา  มีเหาะ ) 
 
 

 (ลงชื่อ) กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
          (นายบักรี  สาลี) 

    

 (ลงชื่อ)       กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
      (นายซาการียา  อาแซ) 

 

 (ลงชื่อ) เลขานุการสภาเทศบาล 
 (นางซารีพะห์  ต่วนเพ็ง)    
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   ลงนามรายงานการประชุม 

       

 
  (นายคาเร็ม  แมเยาะ) 

     ประธานสภาเทศบาลต าบลต้นไทร 
วันที่  15  เดือน สิงหาคม  พ.ศ. ๒๕๖5 


